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ПРОБЛЕМИ ЛІСОВИХ РЕСУРСІВ ЛУГАНЩИНИ 

 
Кисельова О. О. 

Луганський національний університет імені Тараса Шевченка 

 
Луганська область (Луганщина) розташована в межах Причорноморської 

степової геоботанічної провінції. Територія області поділяється на дві 

геоморфологічно різні частини. Північна, лівобережна, являє собою переважно 

хвилясту рівнину з висотами від 200 м до 50 м у пониззі лівих приток 

Сіверського Дінця. Вздовж лівого берега річки тягнеться широка (16-18 км) 

терасова рівнина, вкрита, головним чином, пісками, які місцями утворюють 

дюни. 

Правобережну частину Луганщини займає Донецький кряж із висотами 

250-360 м на Головному Донецькому вододілі. Тут пагорбкуваті  вузькі 

вододіли розчленовані глибокими крутосхилими річковими долинами та 

численними балками. Північний макросхил Донецького кряжа помітно 

знижується в напрямку до долини Сіверського Дінця. 

У давнину місцевість була досить заліснена, про що свідчать численні 

назви населених пунктів і балок. На сьогодні природна рослинність збереглася 

лише в заповідних місцях і на ділянках, непридатних для землекористування. 

Нині лісами вкрито 8,6% території області [2].  Природних  лісів  мало,  

250 тис. га вкрито штучними насадженнями – лісом, полезахисними смугами, 

зеленими смугами навколо міст. На полезахисні смуги припадає 20,5 тис. га. 

Площа природно-заповідного фонду області, що переважно представлена 

рослинними утвореннями, складає 68272,64 га, або 3,4% від площі реґіону [1]. 

Ліси на теренах Луганщини представлені трьома основними типами – 

байрачними, заплавними та вододільними степовими. Більшу частину з них 

складають байрачні, приурочені до сухих балок. 

Оптимальною лісистістю характеризується така лісова площа, 

розташування якої на водозборі найбільш повно виконує водоохоронну і 

ґрунтозахисну функції, сприяє поліпшенню якості води у водоймах, підвищує 

продуктивність агроценозів, передбачає приуроченість лісової площі до 

рельєфу й гідрографічної мережі [5]. 

Підраховано, що оптимальна лісистість території України має складати 20- 

21% [3]. Наразі вона дорівнює 15,9%. У Луганській області лісистість дорівнює 

13,7% [1]. 

Зелений покрив загального користування має складати 9-22 м2 на одну 

особу [3]. Для степової зони, до якої належить територія Луганської області, 

нормою має бути 110-400 м2 на одну особу. 
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Якщо на одну особу в Україні припадає 0,2 га, то в Луганській області – 

лише 0,06 га. 

Всесвітньою організацією охорони здоров‟я для забезпечення оптимальних 

норм споживання кисню для міського жителя рекомендується від 50 м2/ос. до 

300 м2/ос. позаміських зелених насаджень. У містах Луганської області площа 

зелених насаджень (включаючи парки, садові ділянки, зелені пасма навколо 

міст) варіює від 6,8 до 32,7 м2/ос. (у Луганську). Реальна ж площа зелених 

насаджень змінюється в межах від 0,11 до 0,56 м2/ос. Найменшою площею 

«зеленого покриву» характеризуються гірничопромислові міста. 

Лісорозведенням повинні опікуватися такі заклади, як Держлісагентство, 

Міноборони, структури, створені на базі колишніх Мінагрополітики, 

Мінприроди тощо, але насправді, і то лише непевні кроки, в напрямі 

лісозбереження й лісовідновлення здійснює тільки Держлісагенттво. 

Санітарно-профілактична рубка лісів, а також лісовідновлювальна рубка, в 

останні роки не проводиться. Великою проблемою є загибель лісових площ та 

насаджень. Так, від пожеж лише у 2017 р. постраждало 228 га лісів, від 

несприятливих погодних умов – 262 га, від хвороб та шкідників лісу – 15 га, від 

господарської діяльності – 6 га [1]. 

Значення лісів для природного та людського середовища неоціненне. Ліси 

є найпотужнішим із факторів, що оптимізують на певному рівні функціональну 

організацію природних екосистем, їх різноманіття, посилюють їхню стійкість 

до антропогенного впливу і змін клімату. Кожен гектар лісу поглинає впродовж 

року  близько  двох  тонн  вуглецю,  збагачуючи  при   цьому  киснем   понад  

10 млрд. м3 повітря [4]. 

Луганська область не є просто лісодефіцитною, але – гостро 

лісодефіцитною, оскільки на її території поширені інтенсивні ерозійні та 

дефляційні процеси, ґрунти тенденційно деградують, а відтак – знижується 

урожайність сільськогосподарських культур, посилюється  забруднення 

повітря, ґрунтів, поверхневих та підземних вод. Нарешті, погіршується здоров‟я 

та скорочується тривалість життя населення, особливо у гірничопромисловому 

реґіоні області. 

Практично всім негативним процесам, пов‟язаним із дефіцитом лісу, 

певною мірою можна запобігти, заліснивши непридатні для господарського 

використання і малопродуктивні землі, яри, балки, крутосхили, пустирі, 

кар‟єри. Достатньо зауважити, що під відкритими гірничими розробками, 

шахтами, кар‟єрами, відвалами та териконами перебуває 12,9% від загальної 

площі області. 

На особливу увагу заслуговує лісова меліорація териконів та відвалів. Усі 

ці заходи мають бути спрямовані на розв‟язання багатьох екологічних, 
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економічних, соціальних проблем, що є актуальним для такого реґіону, 

як Луганська область, особливо її південної (донбасівської) частини. 
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